Hiraddstechnika vizsga 2007.05.23.
Név: Gyakorlatvezeto:

| Feladat | 2 Feladat | 3 Feladat | 4.Feladat | SFeladat | 6.Feladat | Osszeg

1. Feladat: Vizsgaljuk a kovetkezo sztochaszukus folyamatot:
E, = A-cos(2nf_t +¢)-cos(2nf 1), 1 e€(~x,x)
ahol A egy zérus varhato értéki, egységnyi szorasu ¢s egyenletes eloszlasi, ¢ pedig a
(0,27) intervallumban egyenletes eloszlasu valoszinusegi valtozo! A és ¢ fuggetlenck.
a) Rajzoljafelaz A esa ¢ valoszinuségi valtozo surusegfuggvenyet! (3 ponr)
b) Szamitsa ki a folyamat varhato ertek idofuggveényét! (6 pont)
¢) Hatarozza meg a folvamat /7. (/,,1,) autokorrelacios fuggvenyenek értékét a £, =0,
t, = 1/ f,, pontban! (6 pont)
d) Stacionarius-e eros, illetve gyenge értelemben ez a folyamat? (5 ponr)

2. Feladat: Egy szabadtén radioosszekottetes 100 MH:= frekvencian uzemel, 100 kHz-es
savszelesseg mellett. Az adoantenna nyeresége S dB, az adoantennaba betaplalt
teljesitmény 2 dB-e¢l nagyobb. mint 1 watt. A 10 km tavolsagban elhelyezett vevoantenna
nyereseget kell megvalasztanunk,

a) ugy, hogy a vevo bemenetén a jel teljesitmenye legalabb 10 nW legyen. (10 poni)

A vevo zajtényezoje 4 dB, a 400 K zajhomeérsekletu vevoantennat a vevovel 20 m
hosszi, 0 3 dB m fajlagos csillapitast, szobahomérsékletl kabel koti ossze

b) Valassza meg a vevoantenna nyereseget ugy, hogy a vevo kimeneten a jel/zaj viszony
legalabb 60 dB legyen! (10 pont)

3. Feladat: Egy frekvenciamodulalt ado kimend jelénck amplitudoja 20 ml’, fazislokete
4 71 radian. frekvencialokete pedig 31.4 kHz. A modulalo jel szinuszos.

a) Hatarozza meg a modulalo jel frekvenciajat! (6 pont)

b) Hanyszorosara nd (vagy csokken) a modulalt jel fazislokete, frekvencialokete €s
savszélessége ha a modulalo jel effektiv értékét a duplajara noveljuk? (3-3-3 pont)?

4. Feladat: A binaris, lincaris, szisztematikus (23,12) Golay kod kepes 3 hiba javitasara
a) Hany hiba jelzésére lehet alkalmas ez a kod? (5 poni)

b) Hanyféle szindroma képzodhet e kod alkalmazasanal? Hany szindroma jelez egy-, ket-
¢s haromhibas hibamintat? (5 pont)

¢) Mutassa meg, hogy ez a kod nem lehet alkalmas négy hiba javitasara! (6 pon)

5. Feladat: "Miért veszélyes a szimbolumkozti athallas, és hogyan védekezhetunk
ellene” cimmel max. 12 mondatban foglalja 0ssze mindazt, amit e cim alatt fontosnak
gondol! (/2 pont)

6. Feladat: Adja meg az alabbi kulcsszavak rovid, tomor értelmeze:
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